

「抗疫連線」全港派百萬口罩

派籌免排隊 長者讚：好人性化！

港九新界各界人士成立的「全港社區抗疫連線」昨日在全港18區舉行「百萬口罩獻愛心」活動，向弱勢社群及65歲以上長者等派發口罩。「連線」發言人兼總召集人陳振彬表示，會「不分顏色」地派發口罩，特別是支援有需要的長者、弱勢社群和 frontline 工作人員，並且陸續訂購防疫物資，為社區提供支援。有長者盛讚「連線」行動效率高，先拿籌再領取，「不用等排長龍，好人性化！」

大公報記者 殷向善



▲市民在「全港社區抗疫連線」全港400個服務點排長龍，領取口罩
大公報記者何嘉駿攝

▲新界地區抗疫連線在新界各區向市民派發口罩和漂白水等防疫用品
大公報記者攝

本月初成立的「全港社區抗疫連線」昨日於小西灣街市舉行「百萬口罩獻愛心」啟動儀式，並在全港18區共400個服務點免費派發合共100萬個口罩。每位拿到籌的街坊能取得五個口罩及一本廣東省疾控中心編著的《新型冠狀病毒肺炎防護讀本》。在港島東區小西灣街市，「連線」不到一小時已派發過萬個口罩，惠及過千名街坊。

陳振彬表示，早前收到各界善款後，「連線」立即在全球搜購口罩，今次這批口罩來源地有俄羅斯、巴西及印尼等地，會「不分顏色」地派發口罩，特別是支援有需要的長者、弱勢社群和 frontline 工作人員。

防疫物資陸續有來

另一名總召集人蘇長榮說，「連線」早前已向全港18區的弱勢社群及長者派發超過60萬個口罩，現正陸續訂購防疫物資，推動全港防疫活動。他希望大家守望相助，拿到口罩的市民能與其他有困難的人士分享。

多位政界名人出席「全港社區抗疫連線」活動，亦幫手做義工在社區派發口罩。前食物及衛生局局長高永文表示，他留意到內地和香港都有採取措施，但疫情在世界各地都有爆發，呼籲全球做好防疫措施，同步控制好疫情，否則單靠各地切斷聯繫，很難擊退疫症。



▲「全港社區抗疫連線」昨舉行「百萬口罩獻愛心」啟動儀式，向弱勢社群及65歲以上長者等派發口罩
大公報記者何嘉駿攝

新民主黨主席葉劉淑儀表示，在這個艱難的時期，希望市民多包容和關懷受感染及被隔離檢疫的人士，齊心協力打贏這場疫戰。民建聯立法會議員張國鈞說，香港過去經歷過很多風雨，但自強不息的港人每次都可以克服困難，「再見驕陽」，相信今次也不例外。工聯會立法會議員郭偉強感謝 frontline 醫護人員的付出，希望他們做好防護之餘要保持身體健康。工聯會會長吳秋北說，現時社會最需要的是各界獻出愛心，手牽手齊心抗疫，「所謂『萬眾一心，百毒不侵』！」

家住小西灣的80歲婆婆袁潔茵患舊疾行動不便，她說，「連線」的工作人員讓她先拿籌，再讓她回家放下剛買的菜，慢慢行落來憑籌拿口罩，「我只剩下幾個口罩，又不知道肺炎幾時會消退，只能硬住用，有時要三日用一個。他們（工作人員）都好好啊，效率又高，這五個口罩都夠我用一段時間。」

年近70歲的許女士說，「連線」的善舉讓作為街坊的她感到欣慰，她試過排隊買屈臣氏的口罩，結果在寒風中排了三個鐘都排不到，反而這次登記拿籌很快就領到，「不用等排長龍，好人性化咯！屋企人個個要返工，我自己都無口罩用，這幾個口罩正可解決到我的需要。」



▲小朋友代家長前來領取免費口罩

▲屯門區抗疫連線向街坊派發口罩

新界地區抗疫連線派學童口罩

【大公報訊】鑒於市面上學童口罩緊缺，新界地區抗疫連線搜羅了一批學童口罩，昨日特設網上登記供家長索取，以準備在學校復課後使用，1.4萬個預定名額在一個半小時內即訂滿，「連線」承諾將設法籌集更多學童口罩。全港社區抗疫連線召集人陳勇表示，此次是新界區第三次透過網上登記向市民派發口罩的活動，現今全球的共同敵人就是新型冠狀病毒，希望大家能齊心做好防疫、防疫工作。

行動不便者可上網登記

同日，新界地區抗疫連線呼應「全港社區抗疫連線」發起的全港性活動，在大圍舉行新界區主場「百萬口罩獻愛心」啟動儀式，在新界各區向長者和市民派發口罩和漂白水等防疫用品。陳勇

介紹，弱勢社群及65歲以上長者可於網上登記，優先領取口罩，行動不便者也可在網上登記，「連線」會將所需物資盡快送到家中。

儀式上，陳勇聯同沙田地區抗疫連線召集人何厚祥和李世榮，立法會議員葛珮帆、容海恩和劉國勳向為防疫工作出錢出力，搜羅和贊助新界區口罩和漂白水的團體和社會領袖表達感謝。

創科協會及菁英會 展開疫情問卷調查

【大公報訊】香港創科發展協會(HKITDA)及香港菁英會(Y.Elites)正進行問卷調查，深入了解本地企業在是次疫情中受影響的情況、已採取的防疫措施以及所需的支援。

HKITDA及菁英會將根據問卷調查回饋，向政府反映市民的意見和期望，使政府施政能夠因時制宜。點擊以下網址可參與調查：<https://tinyurl.com/hknc2019>或<https://take.survey.la/survey.php?sv09TcxZm9ybWlkP>。

70歲婆婆口罩放果皮 以為隔濕

【大公報訊】記者賴振雄報導：香港社區組織協會調查發現，受訪基層市民平均花費863元購買防疫物品，六成七受訪者沒能力負擔。

70歲的陳婆婆，患有糖尿病，與丈夫住在公屋，疫情爆發後，終日惶恐不安，由於口罩沒存貨，全家一度只剩餘五個口罩，為延長使用時間，她每個用足一星期，並在口罩內放置果皮，以為可以令口罩不容易沾濕，延長使用。

社區組織協會在本月11至18日，透過網上和電話訪問訪問397名基層



▲70歲的婆婆在口罩內墊上果皮，以為口罩不容易沾濕，可多用幾日
市民，六成七表示沒能力負擔購買防疫物品的開支，當中約六成受訪者坦言，全家只剩一至十個口罩，七成六人坦言沒有防疫物品，不敢外出。

《我知道》

從不 嘔半聲 的做 你的胸襟比天空更高
明知 痛苦的風暴 為你天天黑禱告
人生志志路 就算小心免不了跌倒
難關 更顯湧驕傲 那種光輝應該找到
共我不是同生 你怎麼能做到
添黑中的眼睛 等侍清早
一雙手已疲累你至今未停步
濃濃情義我已知道 都知道
人生志志路 就算小心免不了跌倒
難關 更顯湧驕傲 那種光輝應該找到
共我不是同生 你怎麼能做到
添黑中的眼睛 等侍清早
一雙手已疲累你至今未停步
濃濃情義我已知道 都知道
沒有計劃 來世 再可天荒地老
這刻中的結識 盼望得到
只想需要明日你過得比我好
同年同月今生今世 同老

劉德華打氣歌 為抗疫醫護加油



▲華仔製作抗疫歌曲《我知道》，為克盡己任、英勇奮戰在防疫前線的醫護人員打氣



【大公報訊】記者溫穎芝、陳惠芳報導：新冠肺炎疫情嚴峻，各界齊心抗疫。向來充滿善心的劉德華製作抗疫歌曲《我知道》。他希望憑歌寄意，為一班在「疫」境中克盡己任、英勇奮戰的醫護人員打氣，透過歌聲對他們表示敬意和支持。

劉德華表示，這次決定製作抗疫歌曲，全因為近日在網上看到一張照片，被照片上「我不知道你是誰 但我知道你為了誰」這句話所打動，他決定將合唱歌《愛的橋樑》重新填上廣東話歌詞，演變成抗疫歌曲《我知道》。

網民紛留言支持感謝

歌曲昨天在網上發布後，不少網民都留言支持，亦有前線醫護人員及家屬留言感謝。而早前劉德華歌迷會「華仔天地」亦有捐贈口罩予社區內有需要的人士，希望為社

會出一分力。

內地及香港藝人早前分別製作了普通話版及粵語版的抗疫歌曲《堅信愛會贏》。普通話版的參與演唱歌手有成龍、吳京、黃曉明等；粵語版的演唱歌手有張衛健、任達華、惠英紅及馬國明等。謝霆鋒早前亦創作了抗疫歌曲《保重》，並與蕭敬騰及內地男子組合TFBoys成員王俊凱合唱。

對於華仔推出抗疫歌曲，電影工作者總會會長田啟文說：「華哥這樣做可以起帶頭作用，最重要的是各方大眾團結一心，共同抗疫。」羅家英亦大讚華仔說：「以華仔地位，用歌聲為醫護人員打氣，不單是一件好事，亦值得尊重，以他為傲。」薛家燕說，華仔此舉是一件好事，她也找了自己學校的學生及兒子拍片於網上播出，為醫護人員打氣。